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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO 
EM ENGENHARIA AMBIENTAL E SANITÁRIA

Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às treze horas e
quarenta e cinco e minutos, por videoconferência na plataforma Cisco Webex Meetings, reuniu-
se o Colegiado do Curso de Graduação em Engenharia Ambiental e Sanitária - Bacharelado,
membros natos: Alcione Aparecida de Almeida Alves, Mario Sergio Wolski. Representantes
docentes: Manuela Gomes Cardoso; Márcio Antônio Vendrusculo; Aline Raquel Müller Tones.
Representante do Domínio Comum: Izabel Gioveli; Representantes do Domínio Conexo:
Patricia Marasca Fucks. Os docentes Anderson Spohr Nedel e Juliana Marques Schontag
justificaram ausência devido a ter aula no mesmo dia e horário. Representantes dos
Servidores Técnicos Administrativos: Rodrigo Stolben Machado. Iniciada a reunião passou-se
de imediato, ao EXPEDIENTE - 1.1) Apreciação da Ata n° 2/CCEAS - CL/UFFS/2022: a Ata
foi aprovada sem ressalvas. 1.2) Comunicados. I) Finalização do semestre dois do ano de
dois mil e vinte um (02/2021): O curso de Engenharia Ambiental e Sanitária - Bacharelado
abriu as colações de grau no dia trinta de abril do ano de dois mil e vinte e dois (30/04/2022)
na forma presencial. Deixamos o nosso agradecimento a todos os servidores técnicos do

 nosso Campus, aos servidores técnicos do Campus Chapecó, que nos auxiliaram na
finalização da documentação para que a colação de grau pudesse ser realizada. Fica
registrado o nosso muito obrigada. II) Início do semestre um do ano de dois mil e vinte dois (01
/2022): O semestre iniciou no dia dois de maio com todas as suas atividades presenciais,
ressaltamos que a coordenação acolheu a todos com as boas vindas aos alunos,
principalmente aos novos alunos do curso, passamos todos os direcionamentos iniciais do
semestre. Identificamos a situação da vacinação entre os todos alunos desde os primeiros dias
letivos, todos estão com sua situação de acordo com o regulamento da instituição. A
professora Letiane Thomas Hendges, entrou como professora substituta dos CCRs
(componentes curriculares) dos professores Bruno Munchen Wenzel e Fabiano Cassol.
Identificamos dentre os estudantes de primeira fase positivado em relação ao COVID-19, com
essa identificação, pedimos aos alunos que fizessem o uso da máscara e comunicamos a
todos os docentes que ministram CCRs na primeira fase para que se achassem necessário
fizessem o uso da máscara. III) SAE (Setor de Assuntos Estudantis): Lembrando a todos que
quando identificado estudantes que precisem de atendimento especial sempre comunicar o
SAE ou a coordenação de curso para que possamos dar o auxilio necessário. Comunicamos
também que o SAE está com a Ação de Solidariedade e Sustentabilidade, quem puder e
quiser ajudar com roupas, móveis, eletrodomésticos, entrar em contato com o SAE para
marcar as entregas. IV) Direção de Campus: Comunicou que realizou reunião com a Industrial
Busse, assim a partir de agora temos a possibilidade de realizar visitas técnicas e estágios

  supervisionados na IBL. V) A coordenação do curso recebeu convite para participar do
Workshop Ambiental que acontecerá no dia oito de junho na cidade de Cândido Godói, em
comemoração ao dia mundial do meio ambiente. VI) Trabalho de Conclusão de Curso I e II
(TCC): A professora Alcione ministra o CCR de TCC I, possui treze (13) discentes matriculados
mais o estudante Giovane Martins Kühnel, que está matriculado no TCC I, mas oficialmente



cursa o TCC II. O TCC II ministrado pela professora Aline, possui quatorze discentes
matriculados, destes onze já confirmaram e entregaram suas fichas de aceites dos
orientadores. Todos foram informados do prazo para marcar suas defesas até o dia dezenove
de agosto, prazo para entrega dos documentos (termo de permissão de acesso (via física), do

 trabalho de TCC (versão corrigida)). VII) Estágios: O professor Mario relatou que a reunião de
início de semestre ocorreu com a participação de toda equipe de estágio: Carina, Sueli,
Cristian, todas as informações pertinentes para o início das atividades de estágio foram
repassadas aos treze discentes matriculados. Temos cinco alunos com locais definidos para

 Encerrado o Expediente, passou-se à . realização de seus estágios. Ordem do Dia A
coordenadora iniciou solicitando a inclusão dos seguintes itens de pauta: Edital de
Transferências e Retornos para ingresso em 2022/02 e Reformulação do Projeto Pedagógico
do Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária; A inclusão do item de pauta foi aprovada por
consenso pelo colegiado. Dessa forma, a pauta foi, então, aprovada na seguinte forma: 2.1)
Apreciação de homologação ad referendum do CCR GEX752 Operações unitárias da
Engenharia Ambiental e Sanitária; Apreciação de homologação ad referendum de quebras2.2) 
de pré-requisitos respectivo ao semestre 1/2022;  Apreciação e homologação de Planos de2.3)
Ensino do curso respectivo ao semestre 1/2022;  Edital de Transferências e Retornos para2.4)
ingresso em 2022/2;  Reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia2.5)
Ambiental e Sanitária e Assuntos Gerais.  2.6) Na sequência, passou-se ao item 2.1)
Apreciação de homologação ad referendum do CCR GEX752 Operações unitárias da
Engenharia Ambiental e Sanitária. Esse CCR não estava previsto na oferta do início do
semestre, pois a carga horária da professora Manuela estava completa com a oferta de um
CCR optativo. Como o CCR não teve interesse de alunos o CCR foi cancelado e a professora
Manuela se dispôs a oferta o CCR optativo GEX752 Operações unitárias, portanto, foi uma
ofertada realizada ad referendum. Consulta-se este colegiado para homologação da oferta ad
referendum desse CCR GEX752 Operações unitárias . O colegiado aprovou por consenso. 
Passou-se ao item 2.2) Apreciação de homologação ad referendum de quebras de pré-
requisitos respectivo ao semestre 1/2022. Os critérios para deferimento de quebras de pré-
requisito de CCRs foram deliberados pelo Colegiado do Curso de Engenharia Ambiental e
Sanitária, e para este semestre houve dois pedidos relacionados ao item (D) Estudantes que
tenham cursado o pré-requisito, sem ter reprovado por frequência, mas com média final
mínima de quatro (Ato Deliberativo 03/2019/CCEAS-CL/UFFS), três pedidos em relação ao
item (A) Estudantes com integralização da matriz curricular acima de setenta e cinco por cento,
nesse sentido foi sugerido realizar análise em bloco de todos os pedidos aprovados ad
referendum em virtude das datas de solicitações, o qual foi aceito por consenso. Questionou-

 se o colegiado sobre a decisão. O colegiado aprovou por consenso. Passou-se ao item 2.3)
Apreciação e homologação de Planos de Ensino do curso respectivo ao semestre 1
/2022. Todos os planos de ensino foram analisados (como o atendimento ao estudante,
recuperação de notas e números de encontro) pela coordenação de curso um a um. A
coordenação perguntou aos membros desse colegiado da possibilidade de aprovação em
bloco dos planos de ensino. O colegiado concordou e aprovou por consenso os planos de
ensino. Questionou ainda este colegiado sobre a permissão para aprovação ad referendum de
um plano de ensino que ainda não havia sido recebido até a referida data. O colegiado

 aprovou por consenso. Passou-se ao item 2.4) Edital de Transferências e Retornos para
 ingresso em 2022/2. Considerando as vagas disponíveis no curso (setenta e duas) foi

 indicada a seguinte distribuição pela DRA (Diretoria de Registro Acadêmico) vinte e quatro
vagas para Transferência Interna e Retorno de Aluno Abandono, vinte e quatro vagas para
Transferência Externa e vinte e quatro vagas para Retorno de Graduado. No caso de não ser
preenchidas as vagas em alguma categoria, as mesmas serão redistribuídas em outra.
Lembrando que esse colegiado possui o Ato Deliberativo 4/2019 - CCEAS - CL, que trata dos
critérios de classificação. Questiona-se esse colegiado sobre a manutenção e homologação da

 distribuição indicada pela DRA em resposta ao OF. CIR. 002/DRA/UFFS/2022, Edital de
Transferências e Retornos para ingresso em 2022/2. O colegiado aprovou por consenso.
Passou-se ao item 2.5) Reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia



Ambiental e Sanitária. A coordenação enumerou os CCRs que possivelmente serão alterados
(em carga horária/transformado em outro CCR) e inseridos no novo PPC do curso de
Engenharia Ambiental e Sanitária (EAS) e que já estão sendo discutidos no Grupo de Trabalho
(GT) do curso de EAS. Questiona-se esse colegiado se há consenso e se podemos dar
continuidade no trabalho de reformulação do PPC do curso de EAS. O colegiado aprovou por
consenso. Passou-se ao item 2.6) Assuntos gerais. I) O professor Mário relatou sobre um
convite que recebeu da REDISIG da Universidad Nacional de Luján - Província de Buenos
Aires - República Argentina, para colaborar acompanhado de professores da UFRGS
(Universidade Federal do Rio Grande do Sul) nesse projeto. Também já estamos trabalho na
REDCIDIR - FAPERGS, a convite do professor Edemar Rotta. Questiona-se esse colegiado 
devido ao uso do laboratório de Geotecnologias e Sistema de Informações Geográficas,
consulto a esse colegiado sobre essa parceria. O colegiado aprovou por consenso. II) A
coordenação questionou o colegiado de curso a respeito de uma possibilidade de um novo
diálogo no Conselho de Campus sobre o uso de máscara. O colegiado decidiu por maioria dos 
votos a volta do uso obrigatório de máscaras. III) Mídias Sociais: A coordenação relatou a
possibilidade de fazer um projeto de extensão para a criação e manutenção de um Instagran
do curso de EAS para divulgação ampla do curso, na área de meio ambiente e na subárea de
comunicação, inicialmente com um voluntário e mais tarde possivelmente conseguimos uma
bolsa de extensão, para que este discente contribua na elaboração e manutenção desse
Instragran do curso. Questiona-se esse colegiado sobre esse encaminhamento: Coordenação
de curso responsável por encaminhamento de projeto/programa de extensão vinculado a Área
Temática: Meio Ambiente e Linha de Extensão: Comunicação estratégica. O colegiado
aprovou por consenso. IV) Calendário das Sessões de Colegiados do ano corrente: quarta
reunião: dia vinte de junho, segunda feira as oito horas e quarenta e cinco minutos, remota;
quinta reunião: dia treze de julho quarta feira as oito horas e quarenta e cinco minutos, remota;
sexta reunião: dia vinte e quatro de agosto, terça feira as oito horas e quarenta e cinco
minutos, remota; sétima reunião: dia vinte e dois de setembro, quinta feira as oito horas e
quarenta e cinco minutos, remota; oitava reunião: dia quatorze de outubro, sexta feira as oito
horas e quarenta e cinco minutos, remota; nona reunião: dia quatorze de novembro, segunda
feira as oito horas e quarenta e cinco minutos, remota; décima reunião: dia treze de dezembro, 
terça-feira as oito horas e quarenta e cinco minutos, presencial. Questiona-se esse colegiado 

 sobre as datas e a forma de execução das reuniões. O colegiado aprovou por consenso. V) A
provação da realização de 8 h de estágio supervisionado das estudantes Juliana
Bernadete Thomas e Poliana Ribas Tolfo: As estudantes necessitam realizar o estágio
supervisionado com atividade de oito horas a ser realizado na SEMA (Secretária Municipal do
Meio Ambiente) da cidade de Santo Ângelo, devido ao número de atividades que terão de
realizar. Questiona-se esse colegiado sobre aprovação da realização de oito horas de estágio

Sendo dezesseis horas, foi encerrada asupervisionado. O colegiado aprovou por consenso. 
sessão, da qual eu, Carina da Silva Corrêa, secretária, lavrei a presente Ata que, aprovada,
será devidamente cadastrada no Sistema de Patrimônio, Administração e Contratos - SIPAC,
assinada por mim e pela presidente.
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